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До 60-річчя завіДувача кафеДри  
органічної хімії національного 

фармацевтичного університету,  
Доктора хімічних наук, професора 

Шемчука леоніДа антоновича

15 лютого 2016 року виповнилось 60 років з дня народження завідувача кафедри 
органічної хімії Національного фармацевтичного університету, доктора хімічних 
наук, професора Шемчука Леоніда Антоновича.

Л.А.Шемчук народився у м. Чуднів Житомирської області. Після закінчення 
у 1973 р. середньої школи вступив до Харківського фармацевтичного інституту, 
який закінчив з відзнакою у 1978 р. Ще у студентські роки захопився органічним 
синтезом і пов’язав своє життя з наукою. Після служби в армії (1978-1980) повер-
нувся до ХФІ на кафедру органічної хімії, де з 1 вересня 1980 року працював на 

посаді асистента і заочно навчався в аспірантурі (1980-1984), з 1986 до 2001 р. – доцент, з 2001 до 2015 р. – про-
фесор, з березня 2015 р. – завідувач кафедри органічної хімії. 

У 1985 р. Л.А.Шемчук захистив дисертацію на здобуття наукового ступеня кандидата фармацевтичних наук 
на тему «Синтез, свойства и биологическая активность эфиров аренсульфонилоксаминовых кислот и продуктов 
их превращения» під керівництвом д-ра хім. наук, проф. П.О.Петюніна. У 1999 р. захистив докторську дисерта-
цію «Синтез та хімічні перетворення похідних глутарамінових кислот і гетероциклічних сполук на їх основі», 
науковий консультант – академік НАН України, д-р фарм. наук, д-р хім. наук, проф. В.П.Черних. У березні 2004 р.  
Л.А.Шемчуку було присвоєне звання професора. 

Професор Шемчук Л.А. – відомий вчений в області синтезу біологічно активних речовин, під керівництвом якого 
проводяться дослідження синтезу гетероциклічних сполук на основі нітрогеновмісних бінуклеофілів та дикарбо-
нільних похідних, дослідження взаємодії функціоналізованих гетероциклічних систем з реактивом Гриньяра,  
вивчення їх хімічних властивостей, кінетичних та термодинамічних параметрів реакцій, встановлення впливу 
структурних особливостей та умов проведення реакції гетероциклізації на її напрямок, дослідження фармаколо-
гічної активності синтезованих сполук та створення на їх основі високоефективних і малотоксичних лікарських 
речовин. Він є автором понад 250 публікацій, з них понад 90 статей у наукових журналах, має 2 авторських сві-
доцтва СРСР, 5 патентів України. Підготував 6 кандидатів наук, був керівником 7 магістерських та 13 дипломних 
робіт, на сьогодні під його керівництвом виконується 4 кандидатські дисертації.

Як здобуток у навчально-методичній роботі – понад 30 видань. Він є співавтором навчальних посібників: 
«Руководство к лабораторным и семинарским занятиям по органической химии» для студентів фармацевтичних 
ВНЗ (факультетів) (1989 – рос., 1991 – укр. мовами), «Organic chemistry tests collection» (2008), «Organic chemistry. 
Short lecture course», «Органічна хімія. Тести з поясненнями», «Прикладна ІЧ-спектроскопія», «Applied infrared 
spectroscopy» (2014); «Органическая химия. Тесты с пояснениями», «Organic chemistry. Tests with explanations» 
(2015).

Професор Л.А.Шемчук є членом Вченої ради НФаУ, членом Спецради Д 64.605.01 з правом прийняття до 
розгляду та проведення захисту дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора (кандидата) фармацевтичних 
наук за спеціальністю 15.00.02 «Фармацевтична хімія та фармакогнозія», куратором секції «Фармацевтична хі-
мія» Проблемної комісії НФаУ, членом оргкомітетів Всеукраїнських та міжнародних конференцій, присвячених 
синтезу БАР. 

За сумлінну працю, значний особистий внесок у підготовку спеціалістів фармації України та розвиток фар-
мацевтичної і хімічної науки, професійну ерудицію, активну життєву позицію Л.А.Шемчук удостоєний звання 
«Заслужений викладач НФаУ», нагороджений Почесними грамотами МОЗ України, Українського хімічного то-
вариства, Національного фармацевтичного університету, він є дипломантом обласного конкурсу «Вища школа 
Харківщини – кращі імена» (2001, 2002). У 2015 р. здобув Диплом стипендіата в галузі науки ім. М.О.Валяшка 
(з фармації). 

Леонід Антонович – чуйна, інтелігентна, талановита, ерудована людина, якій притаманні найкращі людські 
риси – чуйність, скромність, доброта, постійне самовдосконалення знань і готовність поділитись ними з коле-
гами і молоддю, він високопрофесіональний викладач органічної хімії і знаний науковець, який користується 
заслуженою повагою і авторитетом серед студентів і співробітників університету. 

адміністрація національного фармацевтичного університету, колектив кафедри органічної хімії,  
студенти, аспіранти, колеги та друзі щиро вітають ювіляра, бажають йому міцного здоров’я, великого 
людського щастя, сімейного добробуту. нехай любов до життя, справжній талант та безмежна еруди-
ція і надалі ведуть його до успіхів, досягнення задуманого та нових творчих злетів у науково-педагогічній 
діяльності.


